

青岛发布今年企业工资指导线

职工年平均工资或涨4000元

本报7月5日讯(见习记者 李晓闻) 4日,市人力资源和社会保障局发布了2011年企业工资指导线:以本企业2010年平均工资为基数,基准线为平均工资增长15%,上线(预警线)为平均工资增长23%,下线为平均工资增长6.5%。

据统计,2010年青岛市全市在岗职工平均工资28549元。根据这一数据,2011年青岛市企业职工平均工资应为:28549×(1+15%)=32831.35元;如按照今年的企业工资指导线上线计算,平均工资应为28549×(1+23%)=35115.27元;按下线计算则为28549×(1+6.5%)=30404.685元。这就意味着,在企业经营与效益允许的情况下,2011年青岛市企业职工平均年工资有望比去年上涨情况为:基准水平涨4282.35元,最多涨6566.27元,最少涨1855.685元。

据了解,各类企业应当在企业工资指导线发布后30日内,依据工资指导线,结合劳动力市场工资指导价位、本企业经济效益和人工成本状况,按照相关规定,通过与职工平等协商的方

式,制定贯彻工资指导线的实施方案,合理确定年度职工工资增长幅度和各类人员的工资分配关系。企业制定实施方案必须履行必要的民主程序,已建工会的企业要通过集体协商方式制定,所有企业的工资指导线实施方案,均需经职工大会或职工代表大会讨论通过并向全体职工公示。企业应按照经公示后的实施方案确定的增长水平,发放职工工资,主动接受企业工会及职工对执行情况的监督。企业因生产经营困难不能按照实施方案安排职工工资增长的,应事先征求企业工会或职工代表的意见,经企业职工代表大会或职工大会审议通过并向全体职工公示后执行。一旦生产经营状况好转,应安排职工工资合理增长。

另外,企业应按有关要求于2012年1月至4月底前将本企业2011年的实施方案及执行情况报送人力资源和社会保障部门备案。企业按照经人力资源和社会保障部门审核备案的实施方案实际发放的合理的工资薪金支出,可依法在企业所得税前据实扣除。

相关链接:

企业工资指导线制度是社会主义市场经济条件下,政府调控企业工资分配,引导企业职工工资合理增长的一项重要制度,是为各类市场主体开展工资集体协商及确定工资增长水平提供的重要依据。

根据青岛市政府2011年国民经济和社会发展的主要预期目标是:生产总值增长12%左右,城镇居民收入人均增长12%左右,城镇登记失业率控制在4%以内,居民消费价格涨幅控制在4%左右。此次工资指导线方案调整符合国民经济增长要求。

制定工资指导线实施方案应遵循的原则:一是生产经营正常、经济效益增长的企业,应围绕工资指导线的基准线安排职工工资增长。二是经济效益增长较快、工资支付能力较强的企业,可在基准线和上线区间内安排职工工资增长。三是生产经营比较困难、上年亏损且当年可能出现亏损的企业,可低于下线安排工资增长,也可暂不增加工资,但企业支付给提供正常劳动的职工工资不得低于当地最低工资标准。

全市用工专项检查将启动

是否遵守用工社保法规为检查重点

本报7月5日讯(见习记者 李晓闻) 5日,记者从青岛市人力资源和社会保障局获悉,人社局近日将启动对全市用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规情况的专项检查,检查将一直持续至8月15日。

市人社局相关负责人介绍说,本次将全面检查各类用人单位,重点是劳务派遣企业、招用农民工较多的建筑、制造、采矿、餐饮和其他中小型劳动密集型企业以及个体经济组织。检查的主要内容:用人单位与劳动者签订劳动合同情况;按照工资支付有关规定支付劳动者工资情况;遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况;依法参加社会保险和缴纳社会保险费情况;遵守禁止使用童工规定以及女职工和未成年工特殊劳动保护规定等情况。广大劳动者在求职和工作过程

中如发现自身合法权益受到侵害的,可到当地劳动监察机构投诉或举报。

据了解,各区市对本次执法检查高度重视,将专门抽调人员集中力量开展拉网式执法检查。旨在通过检查摸清本地企业用工情况,特别是劳务派遣单位用工情况。对劳动用工和社会保险方面存在问题的用人单位,在依法严肃处理的同时,还将按照有关规定向社会公布,进行曝光。

如果劳动者发现自己的权益受到侵害,可拨打市劳动保障监察局举报电话:82670331,市南区68896007,市北区83902705,四方区83761675,李沧区84616606,崂山区88978673,城阳区87968528,黄岛区86896513,保税区86766803,胶南市86163329,胶州市82205962,即墨市88531461,平度市88321806,莱西市88478430。

河马石附近泥石流隐患未根除

临山公租房居民忧降雨

文/片 本报记者 宋珊珊



2日,青岛迎来三年来最大暴雨,劲松一路河马石公租房西侧的山体因为人为施工原因,导致发生小型泥石流。居住在旁边的居民有没有受影响?地质隐患消除了吗?再有降雨的话会有什么应对措施?5日,记者对此进行了采访。

11号楼前面竖起警示牌,提醒居民危险。



一位居民正在清理自家窗前的泥沙。



相关新闻:

紧邻隐患地 居民不知情

青岛进入主汛期,也进入地质灾害易发期。记者从市国土资源和房屋管理局获悉,青岛有8处地质灾害隐患重点防范区。那居住在8处重点防范区的居民了解这一情况吗?

5日,记者来到市南区、市北区福州北路东侧崩塌隐患点。此隐患点紧靠着福州北路,是青岛市区一条南北向的交通主干道。路上车辆川流不息,人行道上也有不少人。

相关链接

8处地质灾害隐患重点防范区:市南区、市北区福州北路东侧崩塌隐患点;市北区青岛山公寓和歌舞团住宅楼附近岩体崩塌;崂山区王哥庄街道青山、返岭前、葛湾、北宅街道北九水、崂山风景区等旅游沿线崩

塌、滑坡;城阳区惜福镇街道书院水库公路旁崩塌;城阳区夏庄街道崔家涧沟口泥石流;胶南市灵山卫街道山子西崩塌;胶南市灵山岛东部的毛家沟村滑坡、泥石流;平度市大泽山镇所里头滑坡、泥石流。

现场

堆积泥沙已清 隐患依然存在

5日,记者来到河马石公租房11号楼。该楼与西侧的山体最近距离不足1米。2日那场暴雨将西侧山上的泥沙冲刷下来的时候,就直接威胁了该楼底层住户。

记者到达该楼时,一位居民正在用铁锹清理窗台下的泥沙。该居民告诉记者,他住在108室,泥石流下来的地方就在他家窗台边上,当时堆积了1米左右。这两天已有工作人员将泥沙运出去了。但是他还是不太放心,自己再清理一下。

住在105室的王女士告诉记者,她家的窗户与前面一块山石相隔几十厘米。2日晚,雨水夹着石块直接冲刷下来,都快漫过窗户台冲到屋里了,她和孩子非常害怕。

记者看到约1米半高的窗台沿上被水浸湿的痕迹依然存在。“幸亏区领导接了我们的电话就来了,把我们安排在旅馆,算是平安度过了一夜。”但王女士担心下次下雨怎么办,“你看看这些石头,都风化了,用手一碰就碎,就算不下雨也是个隐患。”王女士盼着能有部门把这些隐患给彻底解决一下。

107室的杜先生说,泥沙运走了,但还没有更进一步的防范措施,他们都担心再下雨怎么办。记者注意到,西侧的山体完全裸露在外,与居民楼相距也非常近,如果再下雨,泥沙和雨水依然会没有任何遮挡地冲到居民楼前,非常危险。

答复

论证后才能治理 近期降雨需疏散

对于市民关心的问题,记者采访了市国土资源局。一位工作人员解释说,对于此处地质灾害隐患点,市北区国土资源分局会委托技术单位对这一区域进行调查,看还存在多少隐患以及大小。针对调查结果提出建议,安排治理。由于方案需要论证、招投标,也需要花费时间,所以短时间内还不能进行根本治理。近期如果再有降雨,需要采取应急措施,对居民进行疏散,并做好监测工作。

青岛地质工程勘察院王工程师在此处泥石流发生地,曾到现场勘查。王工

程师告诉记者,这几天如果有降雨,要采取临时避险措施,对1、2、3层楼的居民进行疏散。

如果进行根治,首先要对西侧的山体进行排水改造。因为此处山坡汇水面积比较大,又没有任何排水沟,导致一下雨,水就直泻而下危及旁边居民楼,建议设立排水沟将水引出去。其次要对山坡碎石进行清理,消除物质隐患。然后对边坡进行加固,可采用钢筋混凝土加固,也可以采用锚喷方式加固。最后还要对居民楼西侧的护坡墙进行加固。